

Протокол
заседания Общественного Совета
при Территориальном органе Федеральной службы государственной
статистики по Белгородской области

21 июня 2017 года

№ 9

г.Белгород

Присутствовали:

Овчинников Виктор Васильевич, председатель Общественного совета при Белгородстате;

члены Общественного совета при Белгородстате:

Атрошенко Владимир Васильевич, член комиссии по безопасности Совета ректоров высших учебных заведений Белгородской области, директор Белгородского представительства Московского финансово-промышленного университета "СИНЕРГИЯ", заместитель председателя Белгородской региональной общественной организации ветеранов подразделений особого риска;

Белая Лидия Борисовна, председатель Правления Белгородского регионального отделения Общероссийской общественной организации "Союз пенсионеров";

Глаголева Наталья Николаевна, профессор кафедры бухгалтерского учета, анализа и статистики АНО ВПО «Белгородский университет кооперации, экономики и права»; кандидат экономических наук, доцент;

Гусаков Сергей Николаевич, заместитель председателя по организационной и информационной работе Белгородского объединения организаций профсоюзов;

Нуридинова Ольга Сергеевна, начальник отдела финансовой и информационно-образовательной поддержки Микрофинансовой компании Белгородский областной фонд поддержки малого и среднего предпринимательства;

Молчанова Вера Алексеевна, доцент Института экономики и менеджмента, кафедры финансового менеджмента в ФГБОУ ВПО «Белгородский государственный технологический университет им. В.Г. Шухова»; кандидат экономических наук;

Рожкова Надежда Петровна, член Общественной палаты Белгородской области, директор ГБУК "Белгородская государственная универсальная научная библиотека", заслуженный работник культуры РФ;

Черных Антонина Ивановна, заместитель декана по учебно-методической работе экономического факультета ФГБОУ ВПО «Белгородский государственный аграрный университета имени В.Я. Горина»; кандидат экономических наук, доцент.

В работе заседания приняли участие: руководитель Белгородстата **Таранова Ольга Сергеевна**, заместитель руководителя Белгородстата **Абросимов Вадим Юрьевич**, начальник управления стратегического планирования и прогнозирования развития региона департамента экономического развития Белгородской области **Астанкова Зоя Александровна**, начальник отдела статистики предприятий и услуг **Бондаренко Татьяна Викторовна**, начальник отдела региональных счетов и балансов **Воинова Эльвира Евгеньевна**, заместитель начальника отдела сводных статистических работ **Крутикова Инна Юрьевна**.

На заседание приглашены:

Терновский Денис Сергеевич – профессор кафедры бухгалтерского учета, анализа и статистики Белгородского университета кооперации, экономики и права;

Тресницкий Алексей Борисович – доцент, заведующий кафедрой бухгалтерского учета, анализа и статистики Белгородского университета кооперации, экономики и права;

Пьянкова Марина Геннадьевна – старший преподаватель кафедры бухгалтерского учета, анализа и статистики Белгородского университета кооперации, экономики и права.

Андросова Анна Васильевна – заместитель директора института экономики Белгородского государственного национального исследовательского университета по социально-воспитательной работе, кандидат педагогических наук, доцент.

Заседание открыла руководитель Территориального органа Федеральной службе государственной статистики по Белгородской области **Таранова Ольга Сергеевна**.

Она тепло поблагодарила ректора БУКЭП, профессора Теплова Виталий Ивановича, профессорско-преподавательский состав за предоставленную возможность в канун Дня работников статистики провести заседание Общественного совета при Белгородстате на базе университета.

Ольга Сергеевна отметила, что место проведения заседания выбрано не случайно. Белгородстат и БУКЭП связывают давние, конструктивные и взаимовыгодные отношения. Взаимодействие осуществляется в соответствии с договором о сотрудничестве, который заключен между Белгородстатом и университетом в 2017 году. Сотрудничество осуществляется по таким направлениям, как: организация профессионального обучения и повышения квалификации сотрудников Белгородстата; организация прохождения практики студентами ВУЗа, участия во Всероссийских переписях, а также обследованиях по социально-демографическим направлениям, которые проводит Белгородстат; организация прохождения стажировки профессорско-преподавательским составом университета и, конечно главная конечная цель – организация трудоустройства выпускников университета.

За годы сотрудничества более 70 студентов прошли практику в Белгородстате. В рамках реализации направления организации трудоустройства выпускников университета, Белгородстат принимает активное участие в ежегодных ярмарках вакансий, проводимых БУКЭП. Общая численность трудоустроенных в Белгородстате выпускников университета составляет 40 человек или 29 % от численности специалистов, работающих в органах статистики.

Преподаватели университета, в качестве независимых экспертов, принимают участие в заседаниях комиссий – аттестационной, конкурсной, по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов.

Сегодня актуальным остается вопрос подготовки в системе высшего профессионального образования квалифицированных кадров по направлению "Статистика", которые ориентированы на потребности и для работы в органах статистики. Этот вопрос подробно рассматривался на одном из заседаний Общественного совета и, к сожалению, сегодня мы констатируем, что единственный ВУЗ Белгородской области – Университет экономики и права, который готовил специалистов в этой области, последний выпуск специалистов для статистики осуществил в 2011 году.

Статистическая грамотность подразумевает умение увидеть за цифрами объективную реальность, провести сопоставление, понимать и правильно интерпретировать эти цифры. 18 октября 2015 года вступил в силу профессиональный стандарт "Статистик", который утвержден приказом Минтруда и представляет собой детальное описание характеристик статистической деятельности. Только с грамотным статистическим подходом наши цифры становятся красноречивыми. Сегодня важно уметь правильно, компетентно использовать методы анализа массовых общественных явлений и процессов, для того чтобы дать им объективную оценку. Именно с этой целью органы статистики ведут большую работу по популяризации статистики, в том числе и с ВУЗами.

Ольга Сергеевна выразила уверенность, что и сегодняшнее заседание Общественного совета при Белгородстате на базе БУКЭП станет еще одним шагом для достижения главных принципов – обеспечения доступности, открытости и прозрачности статистической информации и, конечно, укрепления взаимного доверия между общественностью, наукой, бизнесом и государственной статистикой.

С приветственным словом к участникам заседания обратился ректор Белгородского университета кооперации, экономики и права, доктор экономических наук, профессор, Заслуженный работник высшей школы Российской Федерации, Почетный работник высшего образования Российской Федерации, действительный член Российской академии естественных наук, академик Международной академии кооперации,

Почетный профессор Белгородского университета потребительской кооперации *Теплов Виталий Иванович*.

ПОВЕСТКА ДНЯ

1. О предварительных итогах сплошного федерального статистического наблюдения за субъектами малого и среднего предпринимательства по итогам за 2015 год.

Докладчик: Бондаренко Татьяна Викторовна – начальник отдела статистики предприятий и услуг

2. Источники формирования валового регионального продукта Белгородской области.

Докладчик: Воинова Эльвира Евгеньевна – начальник отдела региональных счетов и балансов

1. Слушали: Информацию начальника отдела статистики предприятий и услуг Бондаренко Татьяны Викторовны **"О предварительных итогах сплошного федерального статистического наблюдения за субъектами малого и среднего предпринимательства по итогам за 2015 год"** (прилагается).

Было отмечено, что в рамках, определенных Федеральным законом от 24.07.2007 г. №209-ФЗ "О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации", в 2016 году Росстатом проводилось второе сплошное федеральное статистическое наблюдение за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства по итогам за 2015 год.

Обследованию подлежали только официально зарегистрированные субъекты, а это – 24157 юридических лиц и 47866 индивидуальных предпринимателей.

Итоги обследования подтвердили, что основная часть субъектов малого и среднего предпринимательства осуществляют свою деятельность в городских округах. На их долю приходится 81% юридических лиц и 48% индивидуальных предпринимателей.

Число замещенных рабочих мест в сфере индивидуальной предпринимательской деятельности за 2015 год составило 74,3 тыс. человек. Средняя численность работников малых и средних предприятий в 2015 году составила 135 тысяч человек.

Впервые была собрана информация о получении государственной поддержки предпринимателями.

Окончательные итоги представлены на официальных сайтах Росстата и Белгородстата, в различных разрезах, как в целом по России, так и по регионам, муниципальным образованиям, видам экономической деятельности и другим агрегированным группам.

Результаты наблюдения станут важной отправной точкой для реализации системных мер по развитию малого и среднего бизнеса, эффективность которых будет опираться на сложившуюся ситуацию в секторе.

Членами Общественного совета была отмечено, что итоги обследования малого и среднего бизнеса будут востребованы органами исполнительной власти области и местного самоуправления, научным сообществом, представителей малого предпринимательства, отмечена их важность для деятельности.

Решили:

1. Информацию начальника отдела статистики предприятий и услуг Бондаренко Татьяны Викторовны "О предварительных итогах сплошного федерального статистического наблюдения за субъектами малого и среднего предпринимательства по итогам за 2015 год" принять к сведению.

Решение принято единогласно.

2. Слушали: Информацию начальника отдела региональных счетов и балансов Воиновой Эльвиры Евгеньевны "**Источники формирования валового регионального продукта Белгородской области**".

Выступили: В.В. Овчинников, О.С. Таранова, Атрошенко В.В., Рожкова Н.П., Белая Л.Б., Глаголева Н.Н.

Состоялось обсуждение источников формирования валового регионального продукта Белгородской области.

В 2015 году в Белгородской области объем валового регионального продукта (ВРП) в текущих ценах составил 686,4 млрд. рублей или 103% к уровню 2014 года (в постоянных ценах) и 433,1 тыс. рублей в среднем на одного жителя Белгородской области (в 2014 году - 400,8 тыс. рублей).

В целом по экономике Белгородской области номинальный объем выпуска за 10 лет увеличился на 1,1 трлн. рублей, в сопоставимых ценах – в 2 раза (в среднем за год на 7,3%) и составил в 2015 году 1,4 трлн. рублей. По данному показателю Белгородская область в 2015 году сохранила второе место в Центральном Федеральном округе после г. Москва и переместилась с восемнадцатого на семнадцатое место в Российской Федерации.

Темпы роста ВРП за период 2005-2015 гг. имеют положительную динамику, а с 2006 года – выше, чем в среднем по России и ЦФО.

В нашей области поставлена задача по увеличению доли продукции высокотехнологичных и наукоемких отраслей экономики в валовом региональном продукте к 2018 году в 1,3 раза относительно уровня 2011 года. Динамика доли продукции данных отраслей в 2015 году в ВРП относительно уровня 2011 года по области составила 114,1%, аналогичный показатель по Российской Федерации из суммы субъектов РФ – 106,8%, ЦФО – 111,5%. Создание новых и модернизация действующих машиностроительных предприятий, развитие образовательных и медицинских учреждений, увеличение затрат на научные исследования и разработки, создание и использование инноваций в экономике будет способствовать развитию и увеличению доли продукции высокотехнологичных и наукоемких видов экономической деятельности в валовом региональном продукте области.

Как отметили в ходе обсуждения, увеличение производительности труда является одним из факторов, влияющих на увеличение выпуска, и как следствие – увеличение ВРП. В 2015 году по отношению к 2014 году индекс изменения производительности труда в Белгородской области составил 103,2%, что выше на 0,4 п. п. по сравнению с 2014 годом. По значению индекса производительности труда Белгородская область всегда значительно опережала значение этого показателя, сложившегося по Российской Федерации. По итогам 2015 года наметившаяся тенденция к снижению данного показателя по России в целом, в Белгородской области не нашла своего подтверждения.

Члены Общественного совета провели заинтересованное обсуждение представленной информации.

Председатель Общественного совета Овчинников В.В. отметил, что члены Общественного совета активно участвуют в обсуждении развития экономики Белгородской области, а именно главного показателя региона – валового регионального продукта, и его составляющей – малого и среднего бизнеса.

Выступили: В.В. Овчинников, О.С. Таранова, Рожкова Н.П., Белая Л.Б., А.Н. Гуров.

Решили:

1. Информацию начальника отдела региональных счетов и балансов Воиновой Эльвиры Евгеньевны "Источники формирования валового регионального продукта Белгородской области" принять к сведению.

Решение принято единогласно.

**Председатель
Общественного Совета**

В.В. Овчинников

Секретарь

И.Ю. Крутикова